

# 泉州蛇年开春迎“大喜”

正月新人结婚多,2月14日登记人数全省第一;婚宴市场火热,全市婚宴预计将超50万桌

海都记者 沈舜枝 通讯员 李惠琼 洪妍妍 文/图

这个正月,泉州做婚宴的厨师们忙得脚不沾地。从立春开始,泉州婚宴就明显多起来,预计正月婚宴将超50万桌。

选在正月登记结婚的新人也很多,2月14日,泉州登记结婚的新人共694对,居全省第一。据了解,蛇年是双春年,因为去年无春,有些闽南人把登记结婚和婚宴推迟到今年,所以,泉州蛇年一开春就迎“大喜”。



在南安婚姻登记处新人集体宣誓

## 正月领证多,今年特别多

正月初十,泉州的小吴娶妻了,新娘子宾宾是他“肖想”了几年的心上人。

岳家和他家以前有来往,但是两人小时候并不认识,一直到长大了,两家长辈介绍他们相亲。小吴在国企上班,妻子宾宾是一个老师,两人各方面条件都很相配,但相亲以后,两人没交往。

两年以后,小吴又联系了她,宾宾决定跟他相处一下。没想到,相处之下,发现小吴是个宝藏男孩,虽然不爱说话,但特别会照顾人。“他在生活中很会照顾人,每天早晨一定要帮我准备一杯温水,出门的时候,我需要的东西他都会帮我备好,连充电器都不会忘。”

宾宾说。

半年前,小吴偷偷布置了两周,给了宾宾一个特别浪漫的求婚。随后,订婚、领证紧锣密鼓,正月初十,赶上双春年,小吴喜迎心上人。

“正月每天都有很多新人领证,2月14日那天,181对新人登记结婚。”南安市婚姻登记处主任李惠琼介绍

说,2月14日一向是一年里结婚登记高峰期,往年也有很多新人领证,但今年特别多。

晋江2月14日有98对新人登记结婚,元宵节也是一个小高峰,登记了68对。晋江市婚姻登记中心主任许宝婷表示,由于年轻人也喜欢2月22日,上周末该中心还特意安排加班。

## 有外烩团队,正月每天都接婚宴订桌

“除夕没休息,正月初一也没停。”在晋江做外烩的洪少评说,他和团队这个月还没休息过,每天都有婚宴订桌,多的一天四五场,有的一场100多桌。

餐饮外烩是指在固定经营场所之外,接受他人委

托,现场提供餐饮服务的经营行为,包括乡厨、家宴、外厨、集体聚餐等常见形式。据介绍,泉州每年举办餐饮外烩聚餐活动近20万场,用餐人数超过6000万人次,产业规模达60亿元。

另一位做外烩的张连

才则在春节休息了3天,但从初四开始,他和厨师团队就忙得连轴转,到现在已做了快30场婚宴。“一场婚宴30~50桌,多的130多桌。”张连才说,他们做了快2000桌。

泉州外烩餐饮行业协

会秘书长何平表示,从去年12月开始,泉州的婚宴就多起来,正月前半个月婚宴明显增多,到了正月十五以后有所回落。她通过收集到的数据预估,这个正月泉州婚宴预计在50万~60万桌。

## 泉州数字新基建领跑全省

超100个5G基站项目同步开工,一季度计划完成1200个基站建设

海都讯(记者 陈丹萍)

日前,来自泉州市数据管理局消息,福建省通信管理局发布的最新数据显示,截至2024年底,泉州以5G基站数、4G/5G移动电话用户数、固定宽带接入用户数、千兆以上的宽带用户数、10G PON(无源光网络)及以上端口数等多项通信业关键指标均居全省首位的亮眼成绩,为2024年画上圆满句号。

2025年开年,泉州市数据管理局深入贯彻《泉州市新型基础设施建设三年行动计划(2023—2025年)》,以“开局即冲刺”的姿态,统筹推进数字新基建提速增效,奋力实现一季度“开门红”。春节假期刚过,统筹协调泉州铁塔

与三大运营商召开专题部署会,超100个5G基站建设项目同步开工,一季度计划完成1200个基站建设任务,全力保障“信号升格”专项行动高效落地。

2025年,泉州新基建再启新程,深入推进“信号升格”“宽带边疆”行动,加速推动网络深度覆盖与质量升级,力争新建5G基站4000个以上,持续扩大5G、千兆光网覆盖广度,确保年底前实现双千兆在城市区域100%覆盖,并向重点行政村进一步延伸。加速布局算力基础设施,探索AI、低空经济等前沿领域应用场景。同时,全力推进泉州全光万兆建设,提升网络传输速度和稳定性。

# 小区管理品质持续提升

泉州市市容市貌观察团一行走进洛江双阳街道

海都记者 柳小玲/文 邱一漫/图

2月19日,泉州市市容市貌观察团一行走进洛江区双阳街道绿色人家美尔奇、阳侨花园城两个小区,就上月小区市容环境卫生考评存在问题的整改情况进行了一场细致入微的回访。



绿色人家美尔奇小区



阳侨花园城小区

## 小区物业服务水平不高,管理品质有待提升

作为此次回访的首站,绿色人家美尔奇小区于2011年建成,共有3幢楼,住着300户居民,沿街商铺45户。观察团成员们细致查看了小区的环境卫生整改情况,整体保洁到位,较为干净整洁。

上月,考评人员暗访时发现,小区内部整体环境卫生观感较差,小区外围的店面环境卫生状况不佳,常态化巡回保洁落实不到位;同时围墙外区域有枯叶、杂草以及白色垃圾堆积,店面外围杂物乱堆乱放现象屡禁不止,影响小区整体观瞻。此外,沿街餐饮店众多,部

分店铺油污排放不规范,将油污排入下水管道,导致管道经常堵塞,尤其在冬季,油脂易结块,堵塞情况更为频繁。

针对这些问题,小区物业积极采取有关整改措施。通过加强清扫保洁力度,店面外围环境卫生得到了明显改善,卫生问题被逐一清理;围墙外区域的枯叶、杂草和白色垃圾也被及时清理,恢复整洁面貌。对于店面秩序问题,物业加强管理和巡查,乱堆乱放现象得到了有效遏制。同时,针对餐饮排污问题,物业与餐饮店业主进行沟通,规范了

油污排放行为,减少下水管道堵塞情况。不过,在回访中,地砖破损、宣传栏破损、保安亭周边杂物乱堆放、架空层电动车乱停放、绿化养护水平不高、店外人行道设置清洗池等新问题暴露,有碍小区形象。

随后,观察团一行又来到阳侨花园城小区。该小区此前主要存在垃圾未及时清理、车辆乱停放、绿化养护不到位、地面脏污、垃圾分类投放不准确等问题。观察团成员实地督导看到,该小区物业采取积极措施整改,垃圾清理更加及时,分类投放点设置更加合

理,居民们的分类意识也得到提高,小区保洁得到了明显提升。但仍存在多处井盖破损、车辆乱停放、垃圾分类污水横流、绿化养护不到位等问题。

观察团对上述两个小区的整改情况给予肯定,但一致认为,小区物业服务水平不高,物业管理品质有待提升。“小区是城市的基本单元,小区的环境卫生直接关系到城市的整体形象,希望各小区物业能够继续加强管理和提升,提升小区的市容环境卫生水平,为居民创造更加宜居的生活环境。”观察团成员表示。

## 持续发力,推进环境卫生整治常态化

“下一步,我们将持续发力,推进环境卫生整治工作常态化,每月5日、15日、25日集中开展住宅小区市容环境卫生整治,针对小区内卫生死角、楼道杂物堆积等问题,指导物业企业加强日常巡查,加大保洁力度,做到随脏随扫,保持小区干净整洁。”洛江区城市管理和综合执法局相关负责人表示。同时,将加强垃圾分类宣传引导,让居民认识垃圾分类的重要性,提升居民分类投放意识,养成良好的分类习惯。强化对物业企业监管,定期检查物业企业环境卫生落实情况,督促其严格按照合同约定履行职责,做好“四保一服”工作,对履职不力的企业进行约谈、通报,倒逼物业企业提升服务质量,提升服务水平,共同守护小区美好家园。

记者获悉,去年以

来,洛江区深入开展物业管理提升专项行动,全区成立19个社区大党委,通过召开联席会议,协调推动整治小区周边机动车违停、环境脏乱等问题。5个镇(街道)主官对92个住宅小区进行全覆盖走访,逐一梳理各小区存在的主要问题,建立问题清单台账。

“实行干部挂钩住宅小区牵头协调解决问题机制,主动摸排消防设施没水、电梯频繁故障、保洁不‘保洁’等群众反映集中的问题,推动办好‘为民服务10件实事’。”该相关负责人进一步介绍。集中攻坚至今,全区开展专项环境整治行动348场次,增加电动车充电桩811个,解决电梯故障86个,修复路面破损899.5平方米、公共照明设施2795个、绿地4321平方米。